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2023年度省社科应用研究精品工程发展规划专项课题研究指南

1.中国式现代化江苏新实践背景下深化扬子江城市群建设的新目标新定位研究
本课题重点研究内容包括但不限于以下方面：一是总结扬子江城市群的发展基础，评估2017年以来的建设成效；二是分析扬子江城市群建设面临的发展形势和存在的困难问题；三是研究提出新时代新征程扬子江城市群建设的新目标新定位。对标中国式现代化江苏新实践要求，研究提出扬子江城市群建设的战略使命、目标方向、关键突破以及支撑其他功能区建设的可行路径。
2.江苏服务全国构建新发展格局五年行动思路研究
本课题重点研究内容包括但不限于以下方面：一是江苏服务全国构建新发展格局的重大意义；二是江苏服务全国构建新发展格局的优势基础、短板弱项；三是“争做示范”的重要内涵和目标愿景；四是江苏服务全国构建新发展格局的重点举措。
3.新时期江苏高质量建设“一带一路”交汇点思路研究
本课题重点研究内容包括但不限于以下方面：研究包括基础设施互联互通、构建现代产业体系、畅通国际供应链、人文交流合作、政策支撑体系等传统重点内容，并将规则标准软联通、创新丝绸之路、数字丝绸之路、绿色丝绸之路、健康丝绸之路、境内外园区建设、服务保障体系等单独成章节。围绕发挥江苏制造业领先优势，根据江苏对外开放中遇到的实际困难，争取国家给予先行先试支持，梳理提出重点建设项目、关键平台载体、制度创新等清单。
4.加快培育江苏数据交易市场体系研究
本课题重点研究内容包括但不限于以下方面：一是现状基础和宏观形势分析；二是经验借鉴和案例分析；三是明确总体思路和培育目标；四是谋实培育路径和政策举措。
5.江苏省推进重点工程项目以工代赈现状分析与思路研究
本课题重点研究内容包括但不限于以下方面：一是重点工程项目推进以工代赈的切入点；二是县级层面作为以工代赈主体，如何与重点工程项目承担单位厘清工作与责任边界；三是如何应对江苏某些领域用工缺口与劳动力剩余的矛盾等。
6.优化收入分配格局，缩小三大差距的路径研究
本课题重点研究内容包括但不限于以下方面：一是我省当前收入分配的格局：城乡、区域间不同群体的要素（包括但不限于劳动、土地、技术、数据等）收入分配现状、存在问题；目前的财富积累渠道或机制及存在的问题；二是国内其他省份或国际上可供借鉴的经验；三是优化我省收入分配格局，建立健全有利于中低收入群体增收稳收的要素保障机制，规范财富积累机制，缩小城乡、区域间不同群体收入差距的对策建议。
7.新发展格局下推动江苏现代服务业同先进制造业、现代农业深度融合路径研究
本课题重点研究内容包括但不限于以下方面：现代服务业同先进制造业融合、现代服务业同现代农业融合、现代服务业内部融合，以及三次产业的融合带来的新产业、新业态、新模式等。
8.江苏创新推动长三角省际毗邻区域共建共享体制机制研究
本课题重点研究内容包括但不限于以下方面：全面梳理我省长三角省际毗邻区域的地区分布、功能类型、合作模式、发展状况等，深入分析省际毗邻区域在体制机制、利益共享等方面一体化发展面临的问题挑战，研究提出构建省际毗邻区域共建共享体制机制的具体路径和政策措施。
9.县级地区创新信用管理与服务评价指标体系研究
本课题重点研究内容包括但不限于以下方面：紧密结合推进社会信用体系建设高质量发展，服务发展壮大新型县域经济，助力乡村振兴。重点研究：一是全省各试点地区创新信用管理与服务试点工作基础；二是研究我省县域经济社会发展的新形势对社会信用体系建设的需求，县级地区开展试点的难点和阻力；三是围绕提升县级地区创新信用管理与服务水平，针对不同的试点方向，研究如何形成统一的评价指标体系。
10.充分发挥南水北调东线工程作用促进我省经济社会发展研究
本课题重点研究内容包括但不限于以下方面：一是江苏高质量发展总体布局下南水北调供水区需求分析。二是南水北调东线一期江苏境内工程运行管理后评估。三是南水北调后续工程规划与建设对江苏影响分析和对策研究。从水安全、经济社会发展等方面分析对我省的积极与消极影响，提出存在的主要矛盾和关键问题。
11.以提升江苏制造业产业链发展水平助力构建现代化产业体系研究
本课题重点研究内容包括但不限于以下方面：围绕中国式现代化江苏新实践，深入研究制造业产业链现代化和构建全省现代化产业体系的内在关系，系统分析我省在巩固先进制造业领先优势、推动产业迈向价值链中高端、提升产业链供应链韧性和安全水平、提高绿色发展水平等方面的发展成效及存在问题，聚焦制造业产业链现代化创新引领性、安全韧性、开放竞争性、发展可持续性等方面，提出提升我省制造业产业链现代化水平的具体路径和对策建议。
[bookmark: _GoBack]12.深入推进美丽江苏建设，推动人与自然和谐共生的现代化江苏新实践研究
本课题重点研究内容包括但不限于以下方面：一是从人与自然和谐共生的角度，深刻研究领会中国式现代化蕴含的世界观、价值观、历史观、文明观、民主观、生态观。二是研究总结已有现代化的理论，总结在促进人与自然和谐共生方面的实践经验和客观规律。三是在推进中国式现代化江苏新实践的总体框架要求下，研究江苏促进自然和谐共生的现实基础，刻画人与自然和谐共生现代化的新定位、新目标。四是针对目标定位、差距问题，遵循客观规律、借鉴先进经验，研究提出江苏推进人与自然和谐共生的新思路、新举措。
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